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Før paskeklokken
kirner".
Vi ved meget godt, at der altid er en Langfre
dag før Påskemorgen, men der er også en
Påskelørdag, og det er måske den mest
upåagtede dag. Det er mellemrummet ml. død
og opstandelse, det er ventetiden. I den
bibelske fortælling er det ,,gravlæggelsen"
(Luk. 23, 50-56), hvor den gode og retfaerdige

Josef af Arimatæa gik til Pilatus for at få
udleveretJesu legeme, svøbte det i et lagen
og lagde det i den grav, han havde udset til
sig selv. Så væltede han en stor sten for
indgangen, mens Maria Magdalene og Maria
så til, hvorpå de gik hjem og forberedte
vellugtende salver og olier. Netop dette
billede af gravlæggelsen, malet af Poul
Henrik i 193u, som ses på bladets forside,
hænger i forgangen i Hornstrup Sognegård.

Vi mindes om den forberedelsestid, vi
hver især kender fra vore egne begravelser.
Hvor der på den ene side er mange praktiske
ting, der skal nås, og på den anden side er en
ro og træghed. Vi finder måske det bedste
sengetøj og netop det tøj, som vores elskede
bar ved en bestemt lejlighed, og så går vi
endnu engang den tunge gang til kisten for at
sige farvel og tak. Der kan være en egen
skønhed over denne ventetid forud for begra-
velsen. Og samtidig en erkendelse af, at
sorgen og savnet kan vi ikke begrave. Den
bærer vi med os som en sten ved hiertet. Kun
Gud kan vælte den væk. og derfor må vi håbe
og bede om, at det bliver påske for alle døde,
og for alle, der sørger og græder. Ligesom det
blev påske og opstandelse forJesus, Guds
Søn!

Glædelig Påske!

Sigrid Horsholt Pedersen

Forsiden:
Billede af Poul Henrik 11)38, Gravlæggelsen

Der venter bag langfredags nat
e n pås ke -mrt rge nrq4d e.

Men seglet er.for graven sat,

og kold er nu den drltde.

En påskelTtrdag, ond og grå,
med sine trælae timer
til enden gennemlitles må,

fctr påskekl okken kime r.

En sabbat, ja, en hviledog,
den kaldes må med retta.

Dog har den ej sin r0 0g mag
til glrcde .fbr den trette.

Dens hvile er en drpdsens ro,

hvor e.j er mer 0t g(tre,

med udslukt håh og visnet tro
og ingen trøst at hrlre. -

Og dog. Så sejt og sent den led,

sti tung cf vd og klage,
den dug mit hjerte henger vetl
blondt ulle helligduge.

Her kender.jeg jo ntine krir,

hvori jeg mig ntti skikke,

mens jeg min vej til gruven gtir,

og når jeg dår sktl ligge.

Der er.for gruven slt en sten,

xtm e.j sig lader rrytre;

ttg intlanlitr ?r tørr( b(n.
Hvud er da mer at gry're?

Der er.for stenen sat et segl,

som holder mig i multle,
og ikke bktt al.fhld os.fb.il,

mt'n t( ntil hjt'rtcs kulfu.

Sti er det du en ntides-sug,

hvod der uf'mig skol blive,
ont Herren gør an påskadug
og krlder døtlt til live.

K.L. Au.strult l9-19
(D.D.5.2t6)
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Præsteindsættelse
Vi kipper med flaget og siger
TILLYKKE
Sidst jeg skrev til SOGNE
NYI skulle der vælges en
sognepræst til Hornstrup og
Nørremarks sogne Valget for begge menig-
hedsråd var enstemmigt: valg af Sigrid
Horsholt Pedersen. Søndag d. 14. januar blev
Sigrid indsat i en 50(h stilling kl. 10.(X) på
Nørremarken. Kl. 14.00 ringede kilkeklokken
fra Hornstrup Kirke, og flaget smældede i den
kraftige blæst, for der blev kaldt til
indsættelsesgudstjeneste for sognepræst
Sigrid Horsholt Pedersen til en 50'[r stilling i
Hornstrup sogn. Vi fra menighedsrådet var
spændte. Det blev en stopfyldt kirke. Provst
Leif Arffmann og fem præster gik i proces-
sion ind i kirken under præludiet med olgel
og trompet . Festligt var det, da fællessangen
begyndte med salmen "O kristelighed", og
loftet var ved at lette. Nu kunne Provst Leif
Arffmann indsætte Sigrid i embedet ved
Hornstrup Kirke. Ikke fordi hun ikke har
prædiket for her, men det var som afløser, nu
var det i en fast stilling. Efter gudstjenesten
var der dækket op til kaffe i sognegården, og
her blev der også triengsel, men der blev
plads til alle. Der blev sunget "Blæsten går
frisk over Limfordens vande", for Sigrid
kommer jo nordenfords fra (og det blaste
uirkeligt den dag). Der blev overbragt mange
lykønskninger. Kirkebetjeningen havde
skr-evet sang, og Christina Enig underholdt på
tværfløjte. En festlig eftermiddag - dejligt, når
så mange slutter op!

Præstegården
Vi arbejder stadig med at få tegningerne til en
ny præstebolig godkendt. Det er en lang
procedure med hør-ing i provstiudvalg,
udtalelse af præsternes tillidsmand, videre til
stiftets rådgivende arkitekt, og så i mellemti
den tilrettet af vores arkitekt Birthe Ronsholt,
og så tilbage igen. Vi håber, det kan lykkes at
komme i gang med detail-projekteringen og
få materialet til udbud ved håndværkerne, så

vi kan starte byggeriet en gang hen over

TAK!!!
Det blev en festlig dag! Nogle vil tænke, at dem
er der mange af, og det er heldigvis sandt. Men
jeg tænker især på søndag d. 14. januar 2007,
som blev min indsættelsesdag i Norremar-ks og
Hornstmp sogne. To områder, hvor jeg har
arbejdet og færdedes de sidste 14 år, og hvor jeg
nu er fastansat helt og fuldt med 50(h til hvert
sogn. Det er altså ikke nyt for mig, og alligevel
føltes denne festsøndag som en ny begyndelsel

På vejen fra Nørremarken til Hornstrup
tænkte jeg ved mig selv, om jeg kunne klare lige
så meget en gang til. Den tanke for-svandt
fuldstændigt, da jeg åbnede døren ind til
kir-kerummet og så de mange mennesker. Fra
prædikestolen fik jeg øje på det ene ansigt efter
det andet, hvis historie jeg var en lille del af, og
det glædede mig at se hver enkelt. ,,Liv og
glæde" var overskriften for dagen. Flot musik
med orgel og trompet modte processionen af
præster. Provsten indsatte mig lovformeligt med
indstilling fra kirkeministeren og biskoppens
kollats. Selv holdt han en god og morsom tale,
som bl.a. understregede, at gudstjenesten gØr og
skal gøre en forskel. Og det gjorde den også
denne dag. De dejlig mange fremmødte, både
sognemenighed, kolleger, venner og familie,
oplevede underet, at vand kan blive til vin - selv
uden vin! At ,,Guds fællesskab" gver glæde!
Sammenkomsten bagefter med sang, taler,
fløjtespil og lagkager fuldendte det festlige.

Det skylder jeg mange en stor tak for. Ikke
mindst alle ier. som var med til at løfte denne
dag op til noget særligt, og alle, som bærer med
i det daglige i Hornstrup. Tåk for medleven og
mange gode ønskel, for blomster', bøger, varme
ord og håndtryk. Det giver energi og mod til
fortsat samar-bejde og lyst til at bringe det
glædelige budskab både i kirken og ud i sogrnets

kroge. Hjertelig takl
Christen A. Olesen Sigrid Horsholt Pedersen



Så blev råel {orar";
Ja, med overskriften i hu er det svært i
skrivende stund, slutningen af januar, at vide,
om det virkelig er blevet forår, når dette
nummer af Sognenyt el på gaden.Jeg håber
det. Vi har jo en lille opgave på kirkegården.

Vi har nu lået lavet aftale med Bredballe
have- og anlægsservice. De skal anlægge en
sti i granit fra kirkegårdsporten og op til
kirken. Forpladsen foran våbenhuset bliver
også lagt om, så den bliver mele jævn. Et
stykke foran den nuvær'ende trappe bliver
hævet op, så man kan kole direkte ind i
våbenhuset og kirken uden at skulle op af et
tlin. Vi har valgt en meget smuk granit, som
bliver kantet med gamle slidte br-osterr til at
holde på kanten. Stien bliver ca. en meter

bred. Jeg glæder mig meget til at se det
endelige resultat og håber selvfølgelig, at de,

3"?å."T-"r 
på kirkegården, måtte synes det

Ellers har vi jo været plaget af en lidt våd
vinter, som ind i mellem hal sat sine spor på
kirkegården, såvel som hjemme i vores egne
haver. Jeg håber på, at foråret må blive så tort
at vi kan få anlægsgartneren i gang, så han
igen kan blive færdig. Han regner med ca. 1.1

dage, hvor hovedstien fra porten til kirken vil
være mere eller- mindre opgravet, men
forsoger at udføre arbejdet med så få gener for
kirkegårdens brugere som muligt.

Med uenlig liken
Soren K. PederserL
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Søndag d. 25. marts kl. 19.00
i Hornstrup Kirke:
GOSPELKONCERT
med Gauerslund Gospelkor

Koret har eksisteret i godt et år og har 45-
50 medlemmer i alle aldre (fra 16 år og
op). Det Øver en gang om ugen og optræ-
der ca. 6 gange om året. Koret synger
gospel i dens vide udstrækning - fra negro
spirituals over såkaldt ,,hvid gospel" til
moderne gospel. Repertoiret er både
engelske og danske sange, både rytmiske
numre og ballader.

Gauerslund Gospelkor dirigeres afJudith
Hedager, som studerer på Esbjerg Musik-
konservatorium. Koret er et medrivende
og engageret kor, som elsker at synge og
har det sjovt imens. Der er nogle få
numre, som publikum hurtigt kan lære at
synge med på, så alle bliver en del af
koncerten. Der er fri adgang.

Kristi Himmelfartsdag
torsdag d. 17. maj:
SOGNEUDFLUGT til SAMSØ

I år er det ø-tur. Det betvder. at vi
skal tidligt a[ sted for ar kunne
komme med færgen fra Hou.
Afgang kl. 8.30 fra Hornstrup
Kilke, hvor vi korer sammen i

bus. På sejlturen får vi kaffe og

rundstykker, og nået frem til Samsø kører
vi til Langør kirke, som er lille og meget
speciel med levende lys. Her holder vi en
kort gudstjeneste, inden vi fortsætter til
Nordby - med besøg hos en ægte kartoffel
avleq middag på Nordby Hotel, byvan-
dring i den idylliske by ledet af en lokal
guide. Vi nyder den smukke udsigt, bl.a.
fra øens højeste punkt Ballebjerg. For
børnefamilier er der mulighed for at
besøge Europas største labyrint med
indlagte opgaver.
Efter en køretur på øen sejler vi retuq og
der bydes på sandwich på hjemturen.
Forventet ankomst til Hornstrup kl. 19.30
Pris: 150 kr. Børn gratis.
Tilmelding senest 10. maj til
Kirsten Palmelund (75852020) eller til
Kirkekontoret (75852535).

Danske Kirkedage 2007 afholdes i
Haderslev i dagene 17.-20.maj.
Lørdag d. 19. maj søger vi at arrangere en
heldagstur fra Hornstrup og Nørremarken
enten i privatbiler eller bus, afhængig af
interessen. Se programmet på
wwwdanskekirkedage.dk eller få et sær-
program i kirke eller sognegård. Der er
foredrag, udstillinger, kunst, gospel-
værksted, nye salmer, ikonmaling,
bibliodrama, gudstjenestetilbud. Fest-
program 19.30 med sangeren Michael
Falch, biskopperne Arendt og Knuth,
drama ved Løgumkloster Højskole,
Gospelkoncert. Interesserede bedes
henvende sig snarest og senest l. april til
sognepræsten.

Pinsedag, søndag d.27. rnrraj

kl. 9.00 - 9.45 er der morgenkaffe for
alle i Sognegården.



Garnle gårde i Sognet
,rStensgaardss
Denne gamle Gaard blev købt og videre-
solgt af Lars Mikkekery der var fødL i l74tl
og nævntes i ltl0l som Bonde og
Gaardbeboer i Hornstrup.

VedJordernes Udskiftnin g faar Lars
Mikkeken bl.a. deJorder, der ligger Nord
for Solskovvejen i Mølleby, det var mere
end 40 Tdr. Land i det gamle Maal. Møllen,
Husene i Møllebys Nordside og de Ejen-
domme, der ligger langs med Landevejen
til Bjerreveds Skel ligger alle paa disse

Jorder, der efter den følgende Ejer er bleven
kaldt Eisings Mark. Jens Christensen i P.

Pedersens Gaard sælger i Aaret 180(i to
Parceller tll Lars Mikkeken, og i det føl
gende Aaar køber han "Hedelodden" af
Niek Mikkeken i Fnt Housaards Gaard.

Datteren Marie Kirstinø ægter Ungkarl
AndersJeruen Eising fØdt 1779 i Nørup Sogn.
Han døde 1842, hvorefter Enken besad
Stensgaard, som den blev kaldt efter Stens
Blokke paa Gaardens Mark, til sin død i
184u.

Da deles EisingsJorder saaledes, at der
bliver Marker til to mindre Gaarde:
Stensgaard og Eisinggaard. Den gamle
Gaard køber Jens Nielsen Thuesen, fØdt 1797

i Grejs; hans Hustru var Maren Pedersdatter,

født lU00 iJerlev. Den nye Gaard tilfaldt
Eisings Søn Henrik Andersen, medens et
mindreJordareal, der var skilt fra Gaarden
ved Laust Mortensens Ejendom, tilfaldt
Sønnen Peder Chr. Andersen.

Jeru Nieken Thuesen beholder Stensgaard
til ind i lU(it). Da holdes der i Hornstrup
Skole et Sognemøde, hvor Sogneraadet

anbefaler købet af en mindre Gaard til
Arbejdsfattiggaard for Sognet. Forhandlin-
gerne medførte, at Sogmeraadet købte
Thuesens Gaard for 6.700 Rigsdaler.
Pengene til købet fremskaffedes ved Aktier
paa 50 Rdl., hvor Deltagere tegnede sig for
7.000 Rdl.. Da den blev nedlagt i l90Z
købtes Gaarden af Hans LomholtfraHover,
der var Sogneraadsformand i mange Aar.
Hans Hustru var Maren Bundgaardfra
Hover.

I 1934 blev Stensgaard overdraget til
Svigersønnen JensJensery hvis Hustru er
Karen LomholtJensen. ( Kilde: Hornstrup
Sogns Historie 1949 v/ Marius Hansen )

Gården, der er beliggende Solskowej
33 i Hornstrup Mølleby, overtages den l.
juni l1)62 af deres søn Hans LomholtJensen,

der den 14.10.1967 bliver gift med Kirsten
Palmelund. De har 3 børn Lisbeth, Birgit og

Ole. Gården er på 45 ha. og drives med
svineproduktion frem til denl.12.l{X)l), hvor
den overtages af datteren Lisbeth og
svigersønnen Jan Brixen Lomholt.

Vi skriver nu 2007 og Stensgård har i
år været slægtsgård i 100 år. Gården drives
i dag som fritidslandbrug med planteavls-
produktion, byg, hvede, havre og græsfrø,
og har eget korntørreri. Ejerne, som blev
gift i Hornstrup kirke 12. maj 1{)l)1), har
begge andet job. Lisbeth er tandlæge i
Hedensted og Jan maskiningeniør hos
"dan-hill-plast" i Hornsyld, hvor han
arbejder med salg og produktudvikling. De
har børnene Katrine 10 år og Merete 5 åv.

På grund af den nye motorvej fra Vejle
til Herning bliver Stensgård, som andre i
området, eksproprieret om 2 år.

Bent-Jacques Haruen



I{\TAD GØR MANI...
FØDSEL meldes senest 2 dage efter
på den udleverede fødselsanmeldelse
til Kirkekontoret i Hornstrup Sogne-
gård. Forældrenes dåbsattester og
vielsesattest eller en omsorgs- og
ansvarserklæring vedlægges.

DÅB aftales ved henvendelse til
præsten, som mødes med forældrene
ca. en uges tid før dåben. Barnets navn
oplyses samt navn og adr. på mindst 3
og højst 5 faddere.

NATfNGIVELSE sker ved henven-
delse til Kirkekontoret senest l/2 år
efter fødslen.

BRYLLUP/VIELSE aftales med
præsten i god tid. Prøvelsesattest
udstedes på borgmesterkontoret i
bopælskommunen (her medbringes
begges dåbsattester og evt. skilsmisse-
papirer). Før vielsen finder en samtale
med præsten sted vedr. ritual, salmer
mm.

DØDSFALD anmeldes senest 2 dage
efter til præsten i bopælssognet. Der
aftales tidspunkt for begravelse/
bisættelse og en samtale med præsten.
Graveren kontaktes vedr. qravsted.

KONFIRI\{A\IDII\IDSKRNAIING

Tirsdag d.29. maj ml. kl. 17 og 18.30
på Kirkekontoret
for mulige nye konfirmander i Horn-
strup Sogn.
Medbring dåbs- eller navneattest.

MENIGHEDSRÅDSMØDER
Tirsdag den 27. februar kl. 19.00
Tirsdag den 20. marts kl. 19.00
Torsdag den 26. april kl. 19.00

I perioden l. november - 31. januar:

15 GUDSUENESTER
656 kirkegængere
163 altergæster

I begravelse

]KONFIRMATION
Bededag d. 4. maj kI. 10.00 i
Hornstrup l(irke:

Asger Frank, Kingosvej 7
Mathias A. Graversen, Hans Bundgårdsvej 4
Majken Hertzum, Gl. Hornstrupvej 4l
Jeppe AskeJensen, Ny Grejsdalsvej 29
Asger EmilJØrgensen, Ny Grejsdalsvej 8
Lasse Clemen Mondrup,Jellingvej 103
Casper flarup Rossen, Grejsdalsvej 109
Casper Starotska, Gl. Hornstrupvej 34
Andreas Tårp, Fidalvej 2
Nikolaj B. tanum, Grejsdalsvej 410 B, st.tv.
Andreas B. Wounlund, Ny Grejsdalsvej 17

Vi hejser flaget og ønsker TILLYKKE!

SOGNEI\I'YT

Hornstrup sogn 5. årg. nr. I
Udg. af Hornstrup menighedsråd.

Bladudvalg:
BentJacques Hansen, Hanne Kold
Jørgensen, Søren Karstoft Pedersen,
Sigrid Horsholt Pedersen (ansv. red.)

Dead-line for næste nr.: 26. april 2007

Sats & tryk: flex-i-print, Vojens



MARTS
4. marts kl. 8.45
11. marts kl. 10.00
18. marts kl. 10.00
25. marts kl. 19.00

APRIL
l. april kl. 10.00

5. april kl. 19.00
6. april kl. 10.00
8. april kl. 10.00
9. april ingen

(Nørremarken kl. 19.30 koncert)
15. april kl. 8.45 HS l. s.e. påske
'22. aprtt kr re 00 ifåiljf. påske

29. april kl. 10.00 SHP 3. s.e. påske

TBJ 2. s. i fasten
SHP 3. s. i fasten
SHP Midfaste
SHP
GOSPELKONCE,RT

SHP Palmesøndag
Kirkekaffe
SHP Skærtorsdag
SHP Langfredag
SHP Påskedag

kl. 10.00 SHP Bededag
KONFIRMATION

kl. 10.00 SHP 4. s.e. påske
kl. U.45 SHP 5. s.e. påske

SOGNEUDFLUGT
Kr. Himmelfart

kl. 8.45 TBJ 6. s.e. påske
kl. 10.00 SHP Pinsedag

Morgenkaffe
ingen (Nørremarken k1.10 SHP)

MAJ
4. maj

(i. maj
13. maj
17. rnaj

20. maj
27. maj

28. maj

TBJ : Tove BjørnJensen
HS : Henrik Skoven
SHP : Sigrid Horsholt Pedersen

ADRESSER

Hornstrup Kirkekontor
Kirkebyvej 62, 7100 Vejle
Tlf.75B5 2535
Tirsdag 17-18, torsdag l1-13
eller efter aftale.
Hjemmeside : www.sogn.dk/hornstrup

Sognepræst Sigrid Horsholt Pedersen
Spurvevej 16, 7100 Vejle
Privat tlf. 7583 2990
E-mail: shp@km.dk

Graver Aage Bo Sørensen
Graverkontor tlf. 7585 2089
Viborgvej 123, 7100 Vejle
Privat tlf.7585 2051

Organist Anette Qporning
Frederiksberg Alle 11, Hatting
8700 Horsens
Tlf. 7565 3397
E-mail: aq@mail.tele.dk

Kirkesanger Frank Petersen
Fuglebakken 3,7120 Yejle Ø.
Tlf.75B16848
E-mail: Frank_Petersen@tele2adsl.dk

Menighedsrådet:
Formand Christen A. Olesen
Fidalvej 15, 7100 Vejle
Tlf.758s 2r9r
E-mail: fidal@pc.dk

Kirkeværge Søren Karstoft Pedersen
Møllebyvej 15, 7100 Vejle
Tlf.7585 2004
E-mail : skpedersen@mail.tele.dk

Kasserer Preben Hansen
Horsensvej 553,7120 Yejle Ø
TLf.7572 8944


